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СУЧАСНИЙ ПОГЛЯД НА ПРОБЛЕМУ СИНДРОМА 
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Функціональні гастроінтестинальні розлади у дітей – це порушення функції 

органів травлення, пов’язані зі зміною їхньої регуляції, що супроводжуються 

різноманітною комбінацією (залежно від віку) персистуючих або рецидивуючих 

гастроінтестинальних симптомів без структурних або біохімічних порушень [1].  
Ці стани залишаються актуальними і в наш час.  Одним з таких порушень у дітей 

раннього віку є синдром зригування або малюкова регургітація. Згідно Римським 

критеріям 4 це пасивний викид вмісту шлунка до ротової порожнини й назовні 

на відміну від блювання (стрімкого викиду вмісту шлунково-кишкового тракту) 

у результаті активного скорочення м’язів шлунка, стравоходу, діафрагми й 

передньої черевної стінки,  який виникає у дітей віком від 3х тижнів до 12 місяців  

два або більше разів на день протягом трьох і більше тижнів [2]. 

Зазвичай зригування з’являються у другій половині 1-го місяця життя, на 2-

му місяці їх інтенсивність і частота зростає та утримується на максимальному 

рівні до 5–6-місячного віку. Після 6–7-місячного віку поширеність та 

інтенсивність зригувань поступово зменшується, але частково вони можуть 

зберігатися у 10% дітей у віці 12–13 місяців.  

Згідно даних літератури розвиток регургітації пов'язаний з анатомо-

фізіологічними особливостями езофагально-кардіального відділу стравоходу, а 

саме: 
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 — переважно горизонтальне положення дитини протягом дня та відносно 

високий внутрішньочеревний тиск;  

— недостатня перистальтика шлунка та кишечника, за рахунок чого 

відбувається уповільнена евакуація їжі із шлунка;  

— недостатній розвиток циркуляторних м'язів кардіального відділу шлунка 

на тлі високого тонусу пілоричного сфінктера, хаотичне спонтанне розслаблення 

нижнього стравохідного сфінктера;  

— наявність відносно короткого черевного сегмента стравоходу, 

розгорнутий кут Гіса у новонароджених та дітей першого року життя [3]. 

Синдром зригування у дітей раннього віку потребує ретельної діагностики, 

так як може бути проявом вікових анатомо-функціональних особливостей, так і 

серйозних патологічних станів. 

Інтенсивність зригувань визначається у балах за спеціально розробленою 

шкалою Vandenplas Y. et al:  

- 0 балів – відсутність зригувань;  

- 1 бал – менше 5 зригувань на добу з об’ємом не більше 5 мл;  

- 2 бали – більше 5 зригувань на добу з разовим об’ємом більше 5 мл;  

- 3 бали – постійні зригування невеликого об’єму протягом 30 хвилин  і після 

кожного годування;  

- 4 бали – зригування від половини до повного об’єму суміші, яку з’їла 

дитина у випадках більше половини годувань;  

- 5 балів – зригування від половини до повного об’єму після кожного 

годування [4]. 

Згідно зі спільними настановами Північно-Американського товариства 

педіатричної гастроентерології, гепатології та нутриціології (North American 

Society for Pediatric Gastroenterology, Hepatology and Nutrition, NASPGHAN) 

та Європейського товариства педіатричної гастроентерології, гепатології 

та нутриціології (European Society for Pediatric Gastroenterology, Hepatology and 

Nutrition, ESPGHAN) 2018 р., на первинному етапі ведення дітей 

з функціональними гастроінтестінальними порушеннями  необхідно виключити 

наявність симптомів так званих червоних прапорців [5]. 

      Якщо червоних прапорців немає, дуже важливим є step-терапія малюкової 

регургітації. 

      Перший етап — роз’яснювальна робота з метою психологічної підтримки та 

заспокоєння батьків. 

      Другий етап — застосування постуральної терапії: годування дитини, 

тримаючи її у напіввертикальному положенні під кутом 45–60°, після годування 

протягом 20–30 хвилин продовжувати утримувати малюка в такому положенні 

або вертикально. Положення дитини в ліжку також повинно бути постійно із 

піднятим на 30° узголів’ям. Постуральна терапія повинна проводитись 

цілодобово. 

     Третій етап — нормалізація режиму вигодовування та проведення адекватної 

дієтотерапії.  Згідно сучасних рекомендацій  треба  годувати дитину частіше, але 

меншими порціями. Якщо синдром зригування пов’язаний з харчовою алергією, 
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при грудному вигодовуванні необхідно провести аналіз та корекцію раціону 

харчування матері, у разі необхідності призначається гіпоалергенна дієта. Матері 

слід максимально зберігати лактацію. У більш важких випадках, при 

природному вигодовуванні, перед початком годування можна призначити 

невелику кількість спеціальної лікувальної антирефлюксної суміші, яка містить 

загущувач. При наявності клінічних ознак у дитини алергії до білка коров’ячого 

молока доцільним є використання суміші з глибоким гідролізом білка [6]. 

Таким чином, проблема зригування у дітей залишається актуальною. 

Завдання лікарів первинної ланки ретельно зібрати анамнез, встановити точний  

діагноз, провести диференціальну діагностику та визначитись з тактикою 

ведення таких хворих згідно доказової медицини. Дуже важливим є той факт, що  

корекція харчування є найбільш ефективним та безпечним методом лікування 

дітей з малюковою регургітацією. 
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